
Harmadik évfolyamKassa, június 22,

50. szám,

nng
■■

'

T ;; J

FELSŐ-MAGYARORSZÁGI KÖZLÖNY.
WCVCM. VAWWAMI

Megjelen hetenkínt kétszer:
CSÜTÖRTÖKÖN ^VASÁRNAP.

Előfizetési díj : égj- évre 8 fri fél évre 4 frt.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos :
Bánóczy Ferencz.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal : Kovácsutcza 380. ‘ z, R lyl/fn/fó’

Hirdetések dija: 4 hasábos garmoml sor 5 krajezár. 
Bélyeg dij: minden beigtntás után külön 30 kr.

\ Nviittér soronkint 12 kr. o. é.

A felföld- s különösen Sárosmegje közviszonyai­
nak vázlata.

Jelentékenyen megváltoztak n felföld s igy Sáros- 
megye lakosainak közviszonyai is azon időszak óta, me­
lyei fénykorunknak nevezhetünk.

Más alakot Oltott, más eszközük által tényeztelik, 
más utakat keresett az ipar és kereskedés. Hátiérbe 
szorittatik az egyéni, házi, kézmüvi és kisvbbszcrU ipar 
a nagyobbszerü gyári s gőzerő által eszközlOlt gépipar 
által. A gyári gépek gyorsabb, pontosabb, erőteljesebb, 
fáradhallan munkálkodása olcsóvá s népszerűvé telte a 
kényelmi czikkek kiállítását s élvezését; a gynpotnemü 
ezérnák szövetek háttérbe szorították a lenipart; a se­
lyem népszerűbb lett; a gyapjú készítmények finomabbak 
leltek, mint minőket a kézművesek készítettek ; a butov- 
nemiiek, hangszerek, ékszerek, ónk, sőt jármüvek ké­
szítése is oly tökélyt ért a fővárosban és oly könnyen 
megszerezbetüvé vált a távol elszigetelt vidéken is, begy 
a helybeli ipar csak a legalsóbb rendű igényeket képes 
kielégitni — a czin- és agyag-edények s kályhák helyét 
a kő, porezellán és vasedények, kályhák s takarék kony­
hák foglalták el — közönséges tápezikké váltak a 
helybeli gyümölcstenyésztés és kezelés rovására a déli ! 
gyümölcsük, a franczia száraztól! gyümölcsök és zöld­
ségek — báltérbe szorította a méhészetet a gyarmati- s j 
később a répa-ezukor mint szintén a viasz, fagygyu s 
olaj értékét a stearin és pe'roleum; mcghonosult a 
rizs, kávé, thea slb. fogyasztás sőt a pezsgő franczi i bor 
is annyira, hogy miattuk sok honi tápozikk egészen hát­
térbe vonult — nem ismerjük apáink Kcdvencz tápezik- 
lieit a száraztolt halakat, mióta minden fűszerárui bolt­
ban kínáltainak a különféle tengeri halak — sem azon 
rzélszcrilbb vastag szövet és bőrnvmüeket melyekbe 
öltöztek kivált anyáink . . . most finom, gyenge, külföldi 
szöveteket s börncmüekel fogyasztunk. — Mi a kereske­
dést illeti, ez is egészen más alakot, más irányt vett fel. i 
Ezelőtt a felföldi megyék kis városai raktárai voltak n 
külföldi iparrzikkeknek ; egész helységek éltek azok , 
szállítási dijából - mert zselléreik szállították tengelyen 
ide Triesztből, Hamburgból, Moszknubói slb. most ezen 
helységek kezeiből kivették a szállítási foglalkozást s 
vasutak s igy itthon maradtak azon czikkek, melyeket n 
lu varos innen szétbontott, hogy ,,üresen" ne menjen 
leben rl — legfeljebb a szegény kézművesek maguk 
hordják vagy osztogatják szét — ha bármi leszállított 
áron vevőt találnak — a külföldi rsitv s czikkun halmaza 
melleit . . .

Más alakot üllöllek növelési, oktatási igényeink — 
bár még prot tanintézeteink is mindig szigorúan ragasz­
kodnak a régi fonnák és tantárgyakhoz önállásuk 
daczára, mert hisz az államvizsgák igényeihez kell alkal­
mazkodniuk . . . Ezelőtt elébe tettük a szépet a szép és 
hasznosnak, most elébe tcszszük a hasznosai — ha nem 
épen gyönyörködtető is — a szépnek. Nagyot változott 
tehát korszellemünk. Europa népei belátták, hogy a fo 
kozatos szaporodás állal csakhamar egy irtózatos óbba 
Iáinak fognak elébe menni, ha a gazdászalot állandó 
tudományos elvekre nem fektetik , ha az ipart és ki n s 
kedeimet minden erejükből fel nem Karolják, iziit- 
szakpályákba alkalmazkodnak, hol ki ki eddig ismén Ilon 
tökélyre viheti működéséi, mert egy egy mütéleliuk csak 
egy részét végzi, de egész életén át ezt végzi, ezt tanulja 
s tökélyesbiti — szakiskolákul alapitnak s megtanultak

azon csoda eredményeket cszközlő munka modort, mi­
szerint : az egyes munkás egész nemzet számára dolgo­
zik -- csupán egy szakban dolgozik — igy minden igé­
nyeit, melyeket szakmája fedezni nem képes, pénzzel 
fedezi , más szakmunkatársaitól szerzi be, miszerint 
végre rnindonik munkás kéz, fej, gép, egyén, osztály, 
társulat, egymás kezére dolgozik, egy óriási orgauicus 
gépezelct képez, óriási eredményeket vív ki, melyekkel 
nem mérkőzhetnek azon nemzetek, melynek tagjai ezer 
mesterségre lörekesznek, a társulás elveit s erejét nem 
ismerik s csak egyéni erőnek megfelelő eredményeket 
rnitttitha Inak fel.

Nagyot változott korszellemünk Europa szerte, 
meri helyesebb fogalmakat nyertünk az emberi hivatás­
ról cs belbecsről. Ezelőtt a testi erőt, kitüntetésükéi, 
vak szerencsét, születési előnyöket, kiváltságokat slb. 
becsültük — most ez emberi tehetségek belső értekéi, 
küvhasznosságát slb. szokjuk figyelembe venni; ezek 
szerint mérlegeljük : „ki mennyit ér!“ bár még sokan 
vannak, kik eZ'‘n értéket a birtok, jövedelem slb. szerint 
Ítélik meg. Ezelőtt nem becsültük a szorgalmat értelmet 
annyira mint most — bár még mindig megférhetönvk 
tartjuk a henje fogyasztó életmód d a társadalmi köte­
lességekkel — hazafiassággal!

Ktibinyi Lajos.

gek levonása után fennmaradó maradvány a megyei 
kórház javára fog fordittatni.

10) Ibrányi Lajos indítványára, miszerint a ver­
senyszántás és iófuttntás a következő években ktilünvá- 
lasztnssék, és a lóverseny Szobránczon állandósilassék : 
halározlalotl : ezen indítvány, — közérdekűsége szem­
pontjából, — az őszi közgyűlés teendői közé tüzelik ki, 
s elnök ur ennek hírlapi közzétételére felkéretik.

11) Kandó Kálmán gr. Wai Isiéin János ö méltó­
ságának hozzá intézet levele következtében felszólítja az 
etrylelcl, hogy a in. minisztérium által engedélyezett 
felső magyarországi — lialicsi kereszt vasútvonal elő­
munkálataira adakozzék, s kebelében gyűjtéseket esz­
közöljön :
az egylet, noha mint egyesület a tervezők által felszó­
lítva nem volt. az ügy közérdekűsége szempontjából az 
előmunkálatokra 200 flot felajánl, kijelentvén egyúttal, 
hogy a Hegyaljáról Gallicziába vezetendő vonalnál Ungh- 
vár városát összekötő pontul óhajtja bírni.

12) Evdijas tagul 1865—67-ik évre :
Spitzer Tivadar ur bejelentetett.

jegvzelle s kiadta :
Hoiváth Gábor, \'ezerle Gyula,

elnók. egy. jegyző.

Az unglimegyei gazdasági egylet
18 5-úiki június 13-dikAn Unglivúrott tartott közműién" 

jegyzőkönyve.

Jelen voltak Horváth Gábor elnöklete alatt : Ber­
nül li Simon, Bcniálh Zsigáimul, Budaházi Károly, Botli 
Menyhért, Buday Miklós, Felföldi Dániel, Gáloesi Gusz­
táv, Ilírányi Lajos, Kandó Kálmán, Szathmáry Karoly, 
Spitzer Tivadar stb.

1) A jegyzői hivatal üresedésbe jővén :
Yezerle Gyula választatott meg.
2) Csuha Sándor pénztárnok ur a közgyűlésen meg 

nem jelenvén :
utasitlalik, hogy az egylet mindennemű gyűléseiben reszt 
venni kötelességének tartsa.

3) Az egyleti tagok panasza következtében, mi­
szerint nem tudjak, hogy tagdíjaikat hol és mikor fizes­
sék be :
inegujilalik azon régibb választmányi határozat, misze­
rint egyleti pénztárunk Unghvárra hetenként egyszer 
egy napot a tagdíjak beszedése miatt kitűzzön, s ezen 
általa meghatározandó napot a „Felvidék“ hasábjain 
közzétegye.

4) A pénztárvizsgáló bizottmány május 11-diheiúl
kelt jelentése felolvastalván :
helyese Heteit, s Markos György egyleti tag a hátralevő 
tagdíjak erélyes behajtására lel k éré tilt.

5) A szükölküdűk s leégettek javára gyűjtött ada­
kozásokból fennmaradt 35. o. é. ft :
a palágyi leógettek részére kiadatni balároztatik, s ez 
összeg czélszcrü szétosztásával Szathmáry Samu bi/.a- 
lik meg.

6) Az ország, magyar gazdasági egylet meghívása 
a június elején rendezett kiállításra, s a cliinai ezukor 
ezirok mag küldése :
köszönettel fogadtatik.

7) Heves és K -Szolnok t. ez. vármegyék ioségi 
segélyzö központi Hizottm ínyának köszönetét szavazó 
átirata :
tudomásul vételik.

8) A tájborok vegytani felbontásáról szóló 
mutatás :
a borászati egylethez tétetett át.

ti) Az egylet állal június 19-én rendezendő ver­
seny körül teendő költségekre nézve lialároztalott : 
hogy az az egylet által felajánlott < 5 fton felül a közebéd 
s tánczvigalom jövedelméből fog fedeztetni, s a kültsé-

ki-

Szittya történelmi tanulmányok.
KORPONAY JÁNOS-tói.

X.

Chersonesus Inuricn.
Chersonesusba száműzte Leon császár II. Justi­

nian Rliinotmetest 695 kr. sz. u a hol is oly annyira 
kegycllenkedelt, hogy ellene a polgárok összeesküdtek, 
mely összeesküvésről értesítőivé a Chazar klián székhe­
lyébe Doros várába menekült, ki nemcsak leányát adá 
nejéül, de az akkor romjaiból felépült Phanagoriát is 
birtokába bocsátott i. Tiberius Leo utódja, Justiniant ha­
talmába akarván keríteni, az utóbbinak azonban sikerült 
megmenekülni, sőt Byzantol is elfoglalni.

II. Iustiiiiánnak isinél! trónraiépte után, első leen­
dője volt Chersonesuson bosszút állani, mely tervének 
kivitelére Stephanus Patrícius vezénylete alatt, százezer­
nyi hadsereget száliilatott a í'onlus Euxinuson Cherso­
nesus ellen.

A chersonitákiiak annyi ideje volt mégis, bogy a 
nép nagy része megmeri eked betett, de a bori maradt ár­
tatlan ré-z rabszolgákká lön, a városban maradt előke­
lők közzül, bét elevenen sütetett meg, busz más hajóba 
lekütelvc elsülyezletelt, negyven család pegig Byzaiilba 
vitetett; mind ezen bosszúval azonban Iustiiiian nincs 
megelégedve, de sót az egész rabszolgákká lelt ártatlan 
népldmeget is maga elibe rendeli; a parancsát teljesítő 
hadsereg, midőn visszavltorlázik, a Pontus Euxinuson 
dühöngő szélvész niarlalékjává lesz, és a 73.000 lehető 
néppel egvctembcii n tenger mélyibe sülved.

Az elbeszélt rémhír hallatára Iuslinian Iclkaezag, 
és Chersonesus végclpuszlitása és az egész nép kiirtása 

: parancsa mellett, újabb hadsereget szálliltal ellene.
Soha Cherson, még iiyes veszedelemben nem ál­

lott, a titkon veti rémhírekre a Clicrsonilák lelkesedése 
felébr. dl, mindenki fegyvert ragadott, a Chazar khán 
hadsegédeimet Ígért a várost a lakosok hirteleneken 
megurodiloltók, és Barnades Pliiiippicust ellen császár- 
link kikiáltották.

A elsoroltuk aluli luslinián hadserege megérkezik 
a várost keményen lábornlja, és már a Ccnleinarcsus és 
Sinogrus tornyokat ostrommal beveszi, a midőn a Chazar 
hadsereg megérkezve, a várost az ostrom 
ba diljn,

(Vége ltöv )

alól felsza-



L E V E L E Z É S.
Aimlljlliíi, Hei míd-Kércs, junius 9. 1805. 

E'les hazánk majd minden vidékeiről érkeznek tudó­
sítások, mint állanak az intézetek, haladás, s gnzdászat 
terén és mily reménynyel kecsegtetők terményeik ?

Érdekkel, s figyelem nel kisérjük azt, mert éltető 
ereink őszve forrva lévén krtzanyánk szivével, örömet 
vagy fájdalmat érezőnk, a mint leverők vagy lélekeme­
lők környüiményei.

Szabadjon nekünk is Abaujmegye kies Hernád- 
völgyének elszigetelt al vidéke helyzet éröli közleményekre 
a „Felvidék1' hasábjain kévés helyet kérnünk.

Elszigetelt; — mert iiolia festői vidék ; a Tátrák 
Iánczoiatát s csúcsait, — Szepes, Borsod, Gömör, Torna, 
Zemplén, és A bánj bérezoil, völgyeit, folyók kigyózatál, 
vaspálya menetét, s Tisza vidék rónáit tárja a széjjel 
tekintő elébe; de egy oldalról csak száraz időben utazható 
meredek partjai, — más oldalról 3 ágra felosztott, járható 
hidak nélküli, rnkonczátlan —• az erőszakolt átkelést 
megkísérlőktől, gyakran élet áldozatot vevő — Hernád 
folyóink, — alig egy pár melegebb hónapot kivéve, fa­
lusi magányra kárhoztatnak bennünket.

Azonban no vélje bár ki is, mintha mi magányunk­
ban éledni képesek nem volnánk, — és szent lllztöli 
bővülésre erőnk s akaratunk hiányzanék• — mert 
oly sok vész, s balszerencse között, oly sok, s válto­
zékony szervezet után, jóra való népünk közre munká­
lja mellett, egyházaink, iskoláink, s rendezett tanítások 
által, szívnek, észnek, és szemnek ogyiránt, — élve­
zetet nyújtani tudunk. Mi úgy hiszem elég biztos alapja 
az üdvös kezdetnek.

Az 18(33—ik ínségesen nehezedő, reánk nézve ke­
serű emlékű év, sokakban közülünk felébresztette a 
jövőrei elővigyázatot, s ez, a gondos akaratot. így a 
800 részvényből álló takarék-magtár felső Dobszán 1861. 
évbon a részvények befizetése álla! alakulván, a meg- ! 
szorultaknak, habár nem sokat is, kenyérnek valót kél- : 
csönözni is képesek vagyunk.

Nem hiányzóit bennünk szellemi fejlödésrei törek­
vés sem czélja lévén ünképzeltség. élvezet, s magyar 
irodalom pártolása , olvasó-társulatunk keletkezett, s 
majdnem 7 évig fentartotla magát. — E részben fájdalom 
azonban a gyarlóság távol nem állott tőlünk. — szalma 
füzünk elíobbant, — és sokaknak túl megba rá Ik ozása a 
könyvekkel, bit halasi pártolást-,"ez pedig a könyveknek 
örökös elmaradását szülvén, a társulat életerejét vesz­
tette.

Mi gazdászaluükat illeti, u szorgalom nem hiány­
zik. sőt határaink lopographicus szerencsétlen fekvése 
miatt a földmivelés erőfeszítéssel is eszközöltetik, mind­
amellett határaink jelen képe a gondos gazdákat aggoda­
lommal tölti el.

Magaslaton fekvő szántóföldjeink léiben uralgó 
kemény éjszaki szelek által hó köpenyeiktől megfosztat-

öszi vetéseink, még egy részben száraz hideg zeli vonóját, hegy hallanám rdszabadulnuk keblű l
bon a lerakott hó fuvatagok miált jzelmi húrjai és velők együtt zengi a szépségben és i^"

vák, —
szelek, — it völgyekben 
sokat szenvedtek.

A kikelet véleményeinkre kevésbbé kedvezett, a 
szűnni ne n akaró hideg szelek, majd a beállott májusi 
hőség, csak hamar beszáritolta a külömben is téli eső­
zések által rnegnyomkudolt földel annyira : hogy a rósz 
szántás okozta regek alá esett magok nagyrészben a 
föld alatt, — s mert márlius havától jelen napig beállolt 
s folyvást tartó szárazság miatt, a szántás lehetetlenné 
tétetvén, többeknek burgonyájuk, s az annyira nép 
üilözéki szükségei fedezésére megkívántaié kender, vé­
letlen maradt. Vetéseink aprók, s mint 1863-ban, ara­
táskor sok gyom látásnak nézünk eiibe Legelőink kiszá­
radván barmainknak tápot adni nem képesek, mit az 
indolenliánk miatt elharapózott csimpaj (szerb tövis) is 
pusziit.

Bajainkat előmozdítják u Bársonyoson újólag fel­
állított malmok is; illetőleg, a hatóságok intézkedéseit 
elhanyagoló, egy pár malom tulajdonos általi tetemes 
megkárositatásunk ; a mennyiben 12 évtől viz nélkül ma­
radt, — b ízottakkal benőtt, beiszapolt, viz kifolyások 
álltai kijavítása mellőztével, — medrébe bocsájtotl víz­
tömeg e tavaszon több kitörései által , vetéseinket elbo­
rította, lieiszapolta, s megsemmisítette.

Hogy nyomasztó helyzetünk teljes méitékü legyen, 
ürgék légiói, rovarok és hernyók miliardjai sem marad­
tak el, falánkságuk által teljes képét elősegíteni a ter­
mészet pusztulásának. S fajdalom e szomorú kilátása a 
jövőnek épen azon községekben tűnik isinél elő, melyek 
Abaujban 1863-ik évben is leginkább szenvedlek.

Mindnyájan köz anyánk gyermekei levéli, jól esik 
fájó keblünknek, örömünket, szomorúságunkat, jólétün­
ket, s bajainkat testvéries bizedalommal megosztani. A 
testvéries szeretet könyü ülővé teheti az egek urát! 
Atyai gondossága elháríthatja még némüleg a nagyobb 
bajt, megáztatván tengeri földjeinket, melyekhez in ég 
reményeink kiltvék.

Isten veliti-k, az örvendetesebb találkozásig.®)
Lncsny Vincze.

Angiiból. Unghvár, 1865 junius 18-án. 
nem tudom áldásnak vagy csapásnak mondjam, de való­
ban uszunk a jóban.

Alig hagyott el bennünket a derék Bakonyi tár­
sulata, alig élveztük a Fröhlich családnak szabatos 
zenéjét, és már is a zenészei egy újabb és igeit ritkán 
élvezett gzönyörével lépettünk meg. Néhány nap óla kö­
rünkben van a debreczeni Balázs Kálmán vezetése 
alatt lévő zenetársulat.

Per Bacco ! az n tizenkét fiatal ember oly jól ke­

lemben dús magyar dalokat, és igyekszik a léi
* h

visszafojtva átérezni az operákban rejlő széllé!'*6101 is 
nyert. Kár, hogy kevés ideig tartózkodnak kürimu^' 
miután pár nap mulvo Szobránczra mennek a K’l‘n' 
nyili fürdőt idényt kellemessé tenni, ’ "ki­

vannak más mulatlatóink is — « színészek
missal vetélkedve azon vannak, hogy,.mintegy egymá

estéket lia nem is mindig élvezetessé, de legalább i ”Z 
he tők hé tegyék. Jelenleg Gárdonyi társulata „lükiua
Szeretnék őszi-dón szól,mi Ámde sok mellékes kot!' 
méiiy van, melyek kiméletel kivárni,ik. \ társulni i 
ügyanis csalt egy része' juthatott hozzánk,- a másik „ 
jelentéktelen rész Ujhelyben elpártolt, vagy denuiuc ázni 
elmentek. Tehát nem lehet megütköznünk előadás7 
csonkáságán, mert bizony a Lat a b á r o k , S z n |, 
slh. szervezett társulatához szokott közönségünknél E 
kívánni valót hagynak. Egy nagy bűnöket azonban nem 
lebe: megrovás nélkül hagynom, melyet színészben sok 
meg nem bocsátók, és meg is rovok mindenkor, ha t ” 
— nem tanulják hy szerepüket. Nekünk mintegy 
lis kötelességünk őket pártolni, de nekik is köte.'csséeök 
legalább szerepüket jól betanulni. Legyen szabad r * 
ménylenünk, hogy a most érkezeti Kocsisovszkv 
vezetése alatti társulat ezen kis észrevételt megjegvJ 
magának, mert különben majd mi jegyezhetünk 1

Időnkre nézve Medard nagyon elhalározotlan akar­
ja a köznép véleményét valósítani. A negyven napos eső 
úgy látszik, szem elölt tartja a „nulla dies sine linen-!« 
Esőnk van már most több is mint kellene, ehhez méz 
novemberi hideg. Nem tudom, milyen vége lesz. A ten­
geri legalább sok lieljt nagyon megsárgult.

Különben minden szabályos kerékvágásban halad 
ha csak a holnapi versenynél ki nem rúgnak vagy lova­
ink vagy mi magunk; mely utóbbitól mentsen isten ben­
nünket.

Az unghvári takarékpénztár 3 évi vajúdás után 
valahaim engedélyeztetett. Dicső vármegyénk megmu­
tatta, hogy még 3 év sem képes lelohasztani lelkesedé­
sét. Most már keresve keresik a részvényeket Isten bo­
csásson meg azoknak, kik ez ártatlan intézel megalaku­
lását is akadályozták!

Dr. Cs. J.

*J A mire annál is inkább felkérjük, mert jelen 
közleménye elkésvén, azóta —- mint liiszszilk — nagy 
változás történt a termésben is, s igy kedvezőbb körül­
ményről várjuk becses tudósítását. Szerk.

Újdonságok.
* A jogász-segélyztS-egylet javára tartandó hnng- 

verseny úgy látszik, az újdondász hasznára halaszlatik 
el annyiszor. Most már julius 1 jón csakugyan végbe 
log menni — talán, ha úgy nem jár mint a „Nagy 
Any a.1'
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(Folytatás.)
A mint emlilérn már H. . . Lázár ismerte e viszonyt, 

látta fejlődései, de miért is titkolták volna a szerelme­
sek azon nemes érzést, mely az elhullottat is, oly meg­
foghatatlan módon képes az erény útjára visszavezetni

Látta tehát és nem ellenezte, söl egy napon, midőn 
az ifjú nyílt arczczal ugyan, de még is némi elfogultság­
gal elébe lépett, Imgy leánya kezét megkérje, azt annak 
minden tétovázás nélkül derült homlokkal megígérte, s 
az ifjú párt szivének egész hevével kehiéhez szorítván, 
rájuk adá apai áldását.

De térjünk vissza történetünk folyamához.
A mint mondám, a szerelmeseknél együlllélük al­

kalmával óriási szárnyakon halad az idő, ifjúnk is csak 
akkor vévé magát észre, hogy becslckdelt, s a távozásra 
itt az idő, midőn Gáspár régi hú szolgája a háznak, ne­
héz rézgyertya tar túli ban hozta be a gyertyákat s az ak­
kori szokás szerint „dicsőítessék a Jézus“! mondván 
beléptekor.

— Mindörökké I válaszolt a házi ur. Talán csak 
nem készülsz haza Öcséin? látván, hogy Balázs elmenni 
akar, az ejt töltsd nálunk, nem jó az embernek mos­
tanában egyedül és éjszaka járni, furcsa időket élünk, 
félek, hogy megint a gonoszok kezeibe kerülsz, és majd 
nem szabadulhatsz oly könnyeden, mint a Vale lurkuluj 
völgyéből, igen tudják már az oláhok, hogy nyi t ellen­
sége vagy n lázadásnak.

" Igazán Balázs, lelfogá a beszédet a leányka, s 
egy szedd kérő tekintetet vetült az iíjuia, lásd én úgy
félek, oly nem jó éizés fog körül, ha lát...... .
agy érzem magam, mintha utolszor látnálak.

— Kedves angyal, félre e rémekkel, szólt az ifjú 
a lányka kezét megfogván, s bensöséggel szorítván szi­
véhez.

— Hivatalom távozásra int, de holnap ismét lát­
lak, Isién veled I

Isten veled, viszhangozá u leányka gyenge el­
fojtott hangon , mi alatt egy köny gördült ki szép hal­
vány arczára, egy drága gyöngy a nemes érzelmek mély 
tengeréből.

Az ifju épen az öreg H. . . Lázárhoz lépett, hogy 
vele is búcsúra kezel szorítson, midőn a nehéz lülgyfa- 
ajló nagy hirtelenséggel feltárult, s azon Gáspár a vén 
szóig« rémült arczczal lépett be.

Tekintetes urain! fegyveres nép tart kapu: k 
fele, szólt az öreg szolga, alig ejthetvén lu e néhány 
szót is rémültében.

— A móczok I
Az öreg H. . . Lázár, bár látszott rajta a felindu­

lás, melyet a vén szolga szavai idéztek elő, de eszméle­
tét még sem valónak képesek megzavarni, első pillanat­
ban is a védelemre gondolt,

— Siess Gáspár, s ha még leheled, reteszeld he a 
lépcsőzd ajlaját

A megszólított, ki urának parancsait vakon szokta 
teljesíteni, mind n tétovázás nélkül, a nélkül, hogy meg­
fontolta volna a veszélyes küldetést, hogy talán már a 
lépesözelen is a felrohanó oláhsáygal találkozható, s 
biztos halálnak megyen elejébe, hirtelen megfordult, s 
kirohant a szobából.

— Mi pedig lássunk fegyverhez, s azzal az apa 
egy hosszú, rézzel kivert liovás puskát emelt le a falról, 
s felhúzva annak sárkányát, átadó leányának.

Czélozui tudsz, állj az ablakhoz,
A leányka halvány volt, s reszketett mint a nyár- 

lalevel, labai ingadoztak, alig birú emelni a nehéz fegy­
vert, úgy nem illeti az angyal kezébe a gyilkoló eszköz.

Egy pillanat alatt Balázs kezében is fegyver volt, 
s követé halvány menyasszonyát, mig az apa a ten m 
másik ablakához sietett, rázogalva kezében lévő fegy­
verei, hogy a puskapor a gyújtóijukhoz szoruljon s lö­
vése annál biztosabb legyen.

Ekén! készen lévén mindhárom a védelemre, mi 
dón az udvaron néhány lőfegyver sült el, mit rémségei 
lárma követelt, hasonló ahoz, mely egy véletlenül meg­
támadott népcsoport közt felhangzani szokott, midőn 
ellenét előnyös helyzetben vele szembe állni megpil­
lantja.

S csakugyan tuy volt, az nláhság nem tartván 
semmi ellenzéktől, bátran igyekezett II . . Lázár kasté­
lya felé, s már be is halott annak udvarába, s ismervén 
a megtámadottnak vagyonosságál, égett a rablás vágyá­
tól, Mindenki elül akart lenni, hogy társa el ne ragadja 
előle a gazdag prédát, midőn az udvarnak kerítése mel­
lől, honnan nem is gyanilá, puskalövésekkel fogadtatott, 
s u tömeg közül néhány eszméletlenül a földre rogyott.

A megtámadást rémes zaj követé, s nyakra-főre 
törekedett mindenki visszafelé, most is mindenki elöl 
«kait lenni, egymást gázolva le a nem igen tágas bejá­
rásnál.

A mint már Balázstól hallottuk, Kray őrnagy eré­
lyesen tildözteté a fellázadt oláhságot, igy történvén, 
hogy egyik Uldözőcsapal megtudván az oláhok tervéi, 
zajtalanul, hogy még a háziak sem vevők észté, belo­
pódzott az udvarba, s eh ejtőzött az udvai kerítés falja 
möge, miben nem kevés előnyére szolgált, hogy a hol­
dat sötét felhők bontók el, s a Iáikor elsolélcdett.

A mint mondám, a megrémült nláhság eszeveszet­
ten rohant, alig mervén visszapillantani, minden pillanat­
ban várván a biztos halált.

Csak midőn már jó messzire eltávozott, bátorkod­
tak némelyek, vagy talán nem bírván m ii u futási, meg­
állapodni

Ez ismét M. . . Balázs müve volt, szólt ezek 
egjíke, ki kikemclvén bennünket, ellenünk hozta üldö­
zőinket.

Csak e gazficzkól tudnám meg egyszer kör­
meim köze kaparilani, monda a másik, kiben llrsz Nyi* 
kmajra ismerünk, — mogi/.leilclnéiu vele a mártírok 
kínszenvedéséi.

Meit nem hajlottól szavunkra vezér, midőn 
'ale luikuluj völgyében biilokunkbnn volt.

Az udvaron levő katonaság csekély számmal le­
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* Kassán f. hó í9-én délután sürti kis diónugysá- 
jég esett, moly azonban u határt egészen megkímélte,

úgy hogy a felső külvárosban egy szemet sem láttak 

előle.
* A felslimagyarorszdgi kerti szegy!et tettleges meg- 

lakulásához még nem lévén küzel kilátásunk, addig is, 
ma ezen egylet teendőiről bővebben értekeznénk, nem 
mulaszthatjuk el a közönségei Gleviezky Sándor 
„iikerlészctéro felhívni; igaz, hogy derék hazánkfia 
i|Kig e(ldigclé nagyohbiira csak a virágok és magvak ne­
mesítésévé 1 foglalkozik, de már e téren oly bámulatos

irl fejtett ki, hogy a ki a csermelyulczai kertjét meg- 
lekinti, ha soha életében nem volt is hajlandósága a vi­
lágokkal bíbelődni, leheletlen, hogy ezen nemes szen- 
fvcdélyt meg ne kedvelje s Gleviezky ur szakava- 
tollságál el ne ismerje, lankadatlan buzgalmát pedig ne 
méltányolja. A sokféle külföldi s itt már meghonosított 
(növényeken, rózsákon, ezerekre menő kaméliákon sat. 
Ijviil néhány nap múlva min légy tizenkétezer vio’a lesz 
egyszerre virágzásban. Ajánljuk a virágkedvelő hölgyek­
nek ezen különbféle s ineglepőleg szép virágokat, me­
lyekből egy pár forintárával a legdíszesebb virágesopor- 
itozatlal láthatják el ablakaikat,

* A kassai polgári lövőidében f. hú 18-án legjobb 
llövést lellek : Ilié József, Ambrus Lajos, Hnlyko Mihály.

e Kolláresik István rozsnyói püspök ö méllósága 
kedden f. hó 10-án városunkon kérésziül Kavlsbadba 

julazoll, honnan augusztus 6-ára ide vissz térve, megyés 
(püspök (I nagyméltósága secunditiáján fog segédkezni.

* Báró Ramming es. It. altábornagy és a 6-dik 
parancsnoka hétfőn Kassára érkezvén, kedden f,

|ió 19-én az itt állomásozó cs. k. hadosztály fölött szern­
él tartóit.

* Eperjesen különös fogadás történt Egy fiatal 
lember arra vállalkozott, hogy egv állotnásnyi utat 8 nap

alatt egy lábon meglesz, az első napon egy jó fel- 
liaéitföldnyi távolságra cl is éri, de már másuduap alig 

haladt egy pár puskalövésnyire. Az eredményt inég nem 
tudni, de a fogadás 300 forint.

* Vattai miskolezi derék zenetársnsága pár nap óta 
a köztinségleljes megelégedésére Kassán játszik.

e A vihnyei (Barsmegye) fürdőbe szándékozóknak

sietünk jelenteni hogy az oltani forrás mint az „Orvosi 
Hetilapban" olvassu1', uz idén bugyogni megszűnt.

* Misko'czon a liorónálioz cziinzetl vendéglő kert­
jében Károlyi Lajos igazgatása alatt egy a vidéki jobb 
tagokból álló társulat működik. Előadások belenként 
csak kétszer tartatunk meglehetős pártolás melleit. Tag­
jai: Belhlenfnlvi, Krnsznai, Jávorfy. Takács Ádám, Ká- 
ro'yi, K'árulyiné, Jávorfiné, Lala hámé, Pliilippovlchné, 
Takácsáé és Takács Eines

* Felső-Magyarország főleg nyáron, mindig el van 
árasztva színészekkel. — Ujheljb.il értesilenek, hogy a 
Gárdonyi társulatának egy része Lukácsi vezetése alatt 
Varaiméra utazott.

* M.-Sz yeten Kocsísovszky I irsubila van, hová 
Tóth József jeles színművészünket is meghívták, s folyó 
hó 27-én log olt először fellépni, onnan Unghvárt fogja 
meglátogatni, hűl mindig igen kedvesen emlékeznek rá.

* Az agteleki és sziliczei barlangokat e nyár foly­
tán többen szándékoznak meglátogatni Kassáról. Nem 
lehelne—e a múlt évben tervezett felső zempléni és vnghi 
expeditiónak is összeszedödni, s a kassaiaki al csatla­
kozva közösen tenni meg a regényes kirándulást

* A hegyaljáról értesülünk, hogy olt a tavaszi fa­
gyok nein nagy kár: tettek a szőlőkben s igy a 'érmés 
középszerű mennyiségben várható. Sokkal szomoritóbb 
körülmény az, bogy a szőlőtőkéket bizonyos — még 
eddig fel nem fedezhető s egészen ismeretlen betegség 
pusztítja,

* tí'ómörmegyében gazdasági egyesület van alaku- 
I lóban, a sárosi pedig nem sokára már működését is 
í megkezdi.

t Ifj. Moll Józsefné szili. Beür Karolina asszony f. 
bú 19-én VIle 39-dik évében elhunyt. Élte utolsó szen- 

^ vedéslo'jes napjait Debreczenhen töltötte, hová a múlt 
■ idők annyi szép emléke kölölte. Áldás hamvain!

— Helybeli f. előfizetőinket felkérjük, hogy 
az előfizetési dijat csak a szerkesztő elismervé- 

I nye mellett szíveskedjenek kifizetni.

vén, tanácsosabbnak találta a futó oláhokat nem követni, 
[veszteg állott, még vezénylő tisztje a lak urához fel­
sietett.

H. . Lázár s két társa az emelet ablakáról nézte 
ez egész jelenetet, s miután látta, hogy a veszély meg­
szűnt, s a rémüli oláhság elfutott, még fegyverét sem 
emelte fel, hogy a futéik után lőhessen, pedig a magas­
ból oly jól lehetett volna czélozni, talán sajnálta ellenei­
nek vérét ontani.

Örömteljes arczezal sietett » belépő liszt elé, s 
lu ásan szőritá meg annak jobbját.

Jolánba csak most eszmélvén a dolog veszélyére, 
nagysága lesujtá öt. szemei elsötétedtek, feje zúgni kez- 
delt.s eszméletlenül hullott az öl felfogó Balázs karjaiba.

Midőn újakban kibontakozol! n hold fellegpalást- 
jából, már minden csendes volt, az oláhság messze elfú­
lóit, az erdőben hívogatva össze egymást. A katonaság 
eltávozott. Az előbb oly zajos udvaron c-sk a megsebe­
sült oláhok utolsó halálnyögése hallatszott.

IV.
Az oláhság vis.-znrinszlása után az erdőben kez­

dőit rgy bizonyos helyre gyülekezni.
Oil látjuk í rsz Nyikulajl egy fatörzsön ülve, fe­

jel térdére könyökűit kezében nyugtatja, gondolkozni 
latszik, csak néha-néha pillantván fel, egy éles füttyel 
hallatván, melyre minden oldalról a feléje tartó oláhok 
viszíüllyc hangzik.

A jelenlevők körülié egy csoportban a földön he- 
verésznek, halk hangon beszélgetve egymással, nehogy
szavok árulójuk lehelne.

Az idő már jó előre haladt ; éjfél leheteti, a hold 
leliinl a láthatárról, s sötét éj lett, hogy alig lehe­
tett pár lépésnyire is a tárgyakat megkülönböztetni, mi­
dén a szélriaszlotl oláhság újabban együtt volt.

— Vezér, mitévők leszünk ? szólt egy az oláhok
közül.

— Folytatjuk a megkezdett munkát, válaszolt a 
kérdett, mi sokan vagyunk, a kastélyban alig lehet­
nek egynéhányan, a katonákat legyőzzük, s jaj annak, 
ki ez úttal is gyáva lenni), s az oláh nemzcl boldogsá-

V? gyes hírek.

IUk, hogy Kassa városát kihagyta a sorozatból, pedig 
közönségünk, mely a valódi művészetnek mindenkor kü­
lönös pártolója volt, bizonyára szívesen fogadta volna o 
sok éhezutel Ígérő színtársulatot, melynek Priello Cor­
nelian kivill Niezkynó és Nagy Lujza is tagjai.

— Az első magyar általános biztosító-társaság 
életbiztosítási osztályának kimutatása f évi május havá­
ról a következő: 1. Halálesetre 237,200 forint j 2 élet­
ben liz,élendő 92.966 frt.; 3. évijáradék 440 Irt. Össze­
se o 3l.0,60 > fit.

— Mulatságos tévidés. Auszlerliez mellett farkast 
lóit egy bátor félti. E veszedelmes állatot látni az. egész 
helység népe elzarándokolt, bámulta az ismeretlen va­
dat, bizottmány ve,le vizsgálat alá s egy álaltan segé­
lyevei megállapítók, hogy valóságos lengyelországi — 
I31 kas Meg is nyúzták szépen, azonban a bőrért nem 
sokára elkü'dött a vázául malombérlő, és magának köve­
telte, me I a vélt farkas az ö — juhászkutyája volt.

— A színpadi stllyedő haszna. A színpadi sülyc- 
ilöknek semminemű ördongös darabokban sem vette még 
oly jó használ senki, mint a Stettin! színház direktora. 
Hitelezői, miután mindenét lefoglalták, elfogatási paran­
csot eszközöltek ellene A direktor a színházba mene­
kült, de két rendűrszu'ga nyomában volt, s fölszoritot- 
ták a színpadra. Itt az egyik sülyedün azu'áa jobban 
eltűnt, mint Hamlet apjának a lelke, mert meg sem jelent 
többé, sem föllelni nem sikerült. Megmenekült szeren­
csésen.

—- Az Egyesült-államok vallásfelekezetei Észak- 
Aincrika Egyesült államaiban 53 vallási szekta van, me­
lyek egymás mellett a legnagyobb egyetértésben meg­
férnek. Köztük KJ különbféle baptista felekezet, inetlio- 
dista 9, presbileriánus 13 és quite,kér 2 felekezet van. 
A római kalh. egyház híveinek száma 3.177,240.

* Szerdahelyi Kálmán igazgatói engedély mellett 
egy vígjátéki társulatot alakítván, július havában több 
vidéki vátost szándékozik meglátogatni Sajnálattal Vol­

gáért küzdeni vonakodnék, azt én magam lövöm agyon, 
mint a kutyát.

— Ne félj vezér, szála az előbbi, — most is csak 
azért hátráltunk, mert azt hittük, hogy nagyobb szám­
mal van a katonaság.

A katonaság épen most távoz át az udvartól, hal­
latszott egy másik hang, — én magam latiam az erdő- 
szélről.

— Igazat beszélsz Túgyer ?
— Olyan igazat, minthogy itt állok.
— Vigyázz, mert fejeddel játszol, inlé a neszétől

Hóra.
— A győzelem igy biztos, folytaié rövid idő múl­

va, ha a katonaság eltávozott, úgy nekünk sem szabad 
sokáig késnünk, mert az újabban nagyobb erővel vissza­
térem!. Lassan, minden hang nélkül megyünk a faluba, 
az uraság lovásza felnyitja nekünk a kaput.

— Purnit'u, szála újabban, mintegy újabb eszmé­
től megkapaiva.

■— Parancsolj vezér! jelentkezők a megszólított
— Nekem másfelé kell néznem, ígéretemhez ké­

pest h'loska táborában kell még ez éjjel lennem, téged 
nevezlek l i e csapat vezérének, le letelsz mindenekről, 
a zsákmányt az ismert helyre hozod, s jaj unnak, ki csak 
egy lül is merne elrejteni.

— Jól vau vezér !
— Még egyel, ha M. . Balázst megkapjátok, élve 

hozzátok előttibe, vele én akarok végezni. Értitek?
— Érleltük, válaszolónak többen.
— Most tehát előre, de csendesen.
Az oláhság rendetlen hosszú csoportban húzódott 

végig az erdő fái közölt. Hóra egy ideig utána nézett, s 
miután az eltűnt szemei elöl, ö is más irányban eltávozott.

Az oláliságnak elriasztása után a kastélyban lás­
sa itUin t minden elcsöndcsült, a gyertyák eloltanak, csak 
Jolánba szobájában látunk világot.

Jolánkát azon pillanatban hagytuk el, midőn az 
elmúlt perezek behatása által leveretve, eszméletlenül ro­
gyott Balázs karjai közé.

Csuk sokéra leheteti öt újabban eszmé'ctre hozni.

Irodalom.
A „Koszom“ harmadfélévi pályafutása után e hó 

végével megszűnik, s szerkesztő-kiadója Arany János 
már vissza is küldte a pénzt mindazoknak, kik deczem- 
ber végéig fizettek elő.

A „ Vasárnapi vjság és Politikai újdonságok“ elő­
fizetési ára együtt félévre 5 fit. külön egy lapra 3 frt. 
Szerkeszti Pakli Albert. Kiadja Heckenast.

A „Családi kör“ szépirodalmi divatlap megjeleli 
lieterikiiit egyszer. Előfizetési ára félévre 6 frt. Az elő­
fizetők 30 kr. csomagolási díjért inümellekletben is ré­
szesülnek s a Családi / OV naptárát 50 kiért megkapják. 
Szerkesztő és kiadó Emília. A jövő félévi műlap, mely 
szerkeszt ősegünkhöz már beküldőiéit — igen díszes.

de ereje végkép megtört, ágyba kellett fektetni, mert 
lábai nem bTták.

Balázs, midőn már minden lecsendesüH a kastély­
ban, azon édes reménynyel távozott el, hogy az oláhság 
nem fog merni többet a kastélyba rontani.

Szive úgy fájt, midőn a beteg mennyasszonyt el 
kelle hagynia, a szerelem óriásivá nő, midőn szívünk 
angyalát bár csak távolról is gyanítható veszély közölt 
lenni gondoljuk.

S midőn a lányka az „Isién hozzádol“ monda, nem 
bírván keblének érzelmeivel, önkéntelenül borult beteg 
mennyasszonyára, s noha más körülmények közűit gyen­
geséget árul el a férfi szemében a köny, de e pillanat­
ban Balázsnak megbocsátható, mert forrón s igazán sze­
retett, a szerelem pedig hőssé és gyermekké is teszi 
egyaránt az embert.

Ajkaik találkoztak, óh mennyi édes keserv van egy 
ily csókban I

Balázsnak minden erejét kelle összeszedni, hogy 
lelkének bálványától cliávozhassék, hallva maga után 
suttogni : „Isten veled, talán utoljára láttuk egymást.“

Ott fekszik az angyal, mint egy letöri liljom hal- 
v .uyan ágyának fehér párnái között, hókeble lázasan 
emelkedik, néha-néha felnyíló szemeiben bágyadt tűz 
lobog.

Mellette egy karszékben atyja ül, jobbját kezében 
tartva, minden mozdulatára ügyel.

Az öreg Gáspár a szobának túlsó oldalán végig 
nyújtózik egy kereveten, de álom nem jö szemeire, ki 
is tudna ily előzmények után aludni?

De ha nem csalódunk, még más is viraszlja az éj­
szakát a kastély melletti istálúbnn, mely az emeletes fő­
épületnek mintegy folytatását képezi, gyanús suttogást 
hullunk.

— A hangokból ítélve két férfi beszél oil.
— Már sokáig nem késhetnek, szól uz egyik.
— Bizonyosan tudod- e, hogy még egyszer eljön­

nek ? kéidi a másik.
— Gyanítom, mert okvetlenül észrevették, hogy 

a katonaság eltávozott, s a kastélyban mindössze urunk 
és n vén Gáspár állhatna nekik ellent, már pedig e két 
vén embertől csak nem félnek.

(Folyt, köv.)



GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai p i n c z , junius 21-én 1865,

A tárgy inegnevozáso
1. oszt. 2. oszt
ff! 1 kr. ft kr.

I{u7.n lif) bt o II k in t . . 5'6y ; b 40
Kétszeres ............................. 460 - —
Rozs 3 60 3 40
Tengeri 3j40 3 20
Ar, a „ , , 2.60 2 40
Zab , 1 90 \ 80
Kása 7 60 7:20
Borsó . . 9 40 9
Lenese 8 — 7 40
Bab . 7,80 7 30
Örlött dara 12 — 11 —
Tatárka 840 — —
Burgonya . 2 — 1 80
Aszuszilva 11 — 10 —
Szesz itezónkint — 17'A — 18
Marhahús fontonkint . — 16 — —
Bornyuhus „ — 16 — 44
Sertéshús — 20 — 18
Vaj itezónkint — 50 — 44
Zsir „ _ 40 j— 36
Szalonna fon ton kint . — 40 — 38

Kassa, jun. 21. A megtartott baromvásár nem volt 
igen látogatott mit annak tulajdonítunk hogy ugyan azon 
nap GünczOn is vásár volt és igy a vidéki vevők fel vol­
tak osztva. Daczára azonban hogy a marba kevés szám­
mal volt kiállítva , még is elég drágán áruitattak. 
Az eladandó marhák száma kővetkező volt : 622 db. ló. 
1167 db. tehén, 868 db. juh, 068 db. sertés, 143 db. 
szarvas, illetőleg vágó marha. Egy pár ökörnek mely 
8—9 mázsát nyomott ára 153—160 ft. Vi.lt, a 6 7 má­
zsásnak 122-130 It. a 4—5 mázsásnak 94—100 ftig 
A 2'/a — 3 mázsa súlya tehénnek ára 47 Mól — 50 
forintig.

A mai belsővásár rendkívül népes, vevő is van, s az 
árak is kielégítők. A kimutatás lénnebb olvasható. Idő­
járásunk javult, az idő lágyabb.

CT.) Arad, junius 17. A legközelebb több vidéken 
tői lóul bő esőzések következtében, a hangulat mind a 
felső, mind az illeni vidéken, igen lanyha s az árak is 
nyomottak. Piaczunkon jelenleg átalában nincs idegen 
helyről kereskedő, s azért csak igen gyenge alig emlí­
tésre méltó vásárlások történnek. A tegnapi hetivásáron

a behozatal valamennyi terményekből, de főképen kuko- 
riczából meglehetős erős volt; de az eladok követelései 
sehogy sem állanak arányban az annyira nyomott árak­
kal, s ez okozá, hogy piaczrn hozott termények nagyobb 
része eladatlan maradt. Üzletre igen kevés vétetett, s ez 
ekazá, piaczra hozott termények nagyobb része eladat­
lan marádt. Üzletre igen kevés vétetett, s ez is csak 
molnárok és szeszégclők részéről történt. Az árak : bú­
za 84—86 fnt. 2 li t 20—40 kr; 87—88 fut. 2 fi t 60- 
75 kr; rósz 1 Irt 30—40 kr; kukoricza 1 fi t 30—40kr; 
árpa 1 fit 10 kr; zab I fit 20—30 kr. Az időjárás 
kellemes. (Arad.)

Becsi börze Junius 16-ról.
5% Melalliquc 70.-
Nemzeti kölcsön 75.10
Bankrészvény , . 800 —
Hitelintézeti részvény . 179.10
Londoni ..... 109.20
Ezüst ..... 107.25
Arany....................................... 5.19

Cs. kir. postakocsi. Árjegyzék.

Vasúti menetrend i 865—ik évi május 1 - tol kezdve.
I. Kassáról Pest és ISécs felé :

árjegyzék
reggel délben 1. II. III.

Kassa indulás 5 óra 21 1» 1 1 —
Miskolez „ 7 „ 52 „ 3 2 4.44 3.34 2 12
Tokaj „ 9 * 35 „! 5 35 7.33 5.50 3.40
Nyíregyháza 10 „ 34 „j 7 25 8 84 6.66 4.23
Debreczen „ 12 „ 12 „ 10 29 t 1.30 8.52 5.42
Püsp. Lad. „ 1 » 45 „ 12 56 13.57 10.22 6.52
Szolnok „ 4 , 44 „ 4 43 17.35 13.05 8.41
Czegléd érkezés 5 „ 41 „ 5 54 18.86 14.19 9.06
Pest „ 8 „ 37 „ 8 45 22.81 17.15 11.04
Bécs „ 6 „ 6 33 137.07 27.9818.25

Kassáról Unghvdrnak} M, Szigetre minden éjjel 12 óra 
30 perczkor. Személybér 17 írt. 48.

„ Eperjesnek, LÓcsér e minden éjjel 12 órakor.
Szeméiybér 5 frt. 64.

n Pestre, Rosnyón és Váczon keresztül minden
hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.

II llécs és Pisiről Kassa felé:

Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 és 
délután 2 órakor. Sz. bér 1 fit.

Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség: Eperjesen . Pap József Samu.

Kassán : Spielman József.

Bécs indulás 8 óra — p. este
Pest „ . • ■ 6 „ 25 „ reggel
Czegléd „ , q o 7y » »
Szolnok „ ^ 0 j, 27 „ „
Püsp.Lad.„ t „ 26 „ delutái
Debreczen 6 „ „ n
Nyíregyháza 4 „ 28 „ „
Tokaj „ ... 5 „ 2.) „ este
Miskolez „ ... 7 „ 24 „ „
Kassa érkezés 9 „ 56 „ „

Unghvári társaskocsi.
Kassáról Unghvárra : és Unghvárról Kassára: szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Mimi,ácsra; szombatot kivéve naponta 0 

órakor reggel.
Munkácsról Unghvárra : naponta 3 órakor délután. 
Ügynökség: Kassán: Kempner Fitlöp. — Unghvárott 

Pollák Fulöp. — Munkácson: Tóth Károly.

■ól Szobránczig 1 frt- — kr.
N -Mihályig i . 50 „
Gálszécsig 2 „ ■— „
Kassáig 4 * 50 „

Gálszécsig 1 frt. 50 kr.
N.-Mihályig 3
Szobránczig 4 „ --- „
Unglivárig 4 » 50 ,

Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft, 50 kr. o. é.

Munkács-Beregszázi magánkocsi.
Munkácsról — Beregszászba. ívűiden, szerdán, pénteken, 

szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra, Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza 1 fi.
Felvételi-Ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban : Ifj. Jandrisits Antal. Vörös korcs­
mában : Gutli József.

Hivatalos értesítő.
317. t. k sz. 294(2)3

Árverési hirdetés.
Kassa szab. királyi város törvényszéke 

mint telekkönyvi hatóságnak f. évi junius 
hó 9-én, 317 t k. sz. aluli kelt végzése 
következtében ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a kassai kegyes alapítványuk 
pénztára részére 756 fi t és járulékai ere­
jéig a kassai 1608. «z. Iclckjegyzőkönyv- 
ben 4796 és 4801. h. r íz. alatti 650 
o. é forintra becsült szőlő, szántóföld és 
rétnek közárvercs uljáni elárverezésére 
f. évi julius hó 27-dik napjának d. e. 10 
órája első, f. évi augusztushó 30-dik nap­
jának szintén d. e. 10 órája pedig, midiin 
t. i. a lezárolt ingallaiiságok becsárun alól 
is el fognak adatni, második árverési ha­
táridőül a városi telekkönyvi hivatal helyi­
ségében kitüzelik.

Az árverési feltételek a városi telek­
könyvi hitalban a szokott hivatalos órák­
ban megtekinthetők.

Kell Kassán 1865. évi juniushó 12-én.
Klcstinszky László,

tvkezési tanácsnok, mint l>i- 
kuld. végrehajtó biró.

282. sz. 2—3

Hirdetmény.
Kassa sz. kir. város törvényszéke mint 

telekkönyvi hatósága részéről ezennel 
közhírré letetik, miszerint Cscszky Pé - 
leruö szül. Szabó Vinczencz.iának és per­
társainak Jekelftdusy Tamás elleni 4900 
o. é. frt. végrehajtási ügyében az árve­
rési feltételek megállapítása, az áivercsi 
határnapok kitűzése és a kielégítési sor­
rend megállapítása tárgyában a hitelezők 
összejövetelére f. évi juliushú 15-dik nap­
jának d. e. 10 órája a városi telekkönyvi 
hivatal helyiségébe azon megjegyzéssel 
tűzetik ki, hogy a felek elmaradása ese­
tében a megállapítás hivatalból is meg

fog történni, továbbá netán valaki a le­
foglalt és megbecsült alkülvárosi, az adós 
tulajdonához tartozó 188. ö. i. és 620. h. 
r. sz. házhoz igényt tartanának, felszúlit- 
latnak, miszerint igényeiket a hitelezők 
fent kitolt összejövetelére kitűzött napjáig 
a telekkönyvi hatósághoz beadni el ne 
mulaszs/ ák.

Kelt Kassán 1865 inájushú 31-én tar­
tott város törvényszéki mint telekkönyvi 
hatósági ülésből.

f FORTY SCHES
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Magán hirdetések.

1 FÜRDŐBEN
a Hegedős .1. féle házban több rendű

bútorozott lakás,
konyha és pinozével nem kűlömbcn egyes 
szobák is kivehetők. Értekezhetni 

Kassán

Hegedűs István
vas fűszer l<er(-8kf*<lé ól»cn.

Meghívás
szobránczi fürdőben foly ó 1865-dik évi 

juniushó 29-én tartandó

Péter cs Páli

tánczvigalomra
u nagyérdemű közönség egész tisztelettel 

mnghivalik.
Úgy a iűvdöidény mint ezen lánczviga- 

lom alatt „Balázs Kálmán" a külföldön is 
feltűnt debrcczeni zcncláisulala fog mű­
ködni. — Bementi díj I frt. o. é.
1 —2 Hajós,

a szobránczi fürdő vendéglőse.

Leggyorsabb, legköny-
nyebb és gyökeres gyógyí­
tása a nyakgyuladásnak, 
légcső-hurut, croup (bőr­
kés barnaság) , Angina, 
mindennemű megsértések, 
harapás, szúrás, vágás vagy 
égés által támadható sebek­
nek, konok fekélynek coi> 
tusiók, tarlós daganatoknak 
gonosz rinyák, karbunkulus 
(pokolvnr) megkeményedé- 
sek, s minden mirigy beteg­
ségeknek, fájós fekélyzet, 
vagy már genyes női mell­
nek, fagydagnmitnak, to- ____________
vábbá skrofulustól, ujjféreg és körömfulyástói, rheuma , rodhadt hús, tagsziva-'S, 
és csontsutól a rég óta nevezetes

Figyelme/telesül.

Kassán, felső-főutezn 342. sz. a. — Továbbá valódi minőségben kapható a következő, 
a tulajdonos által felhatalmazott kereskedési ezégek utján : Nagyváradon HuzelM

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

■ ’•um
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Forty Dr.-íéle általános septapaszának

A valódi sebtapasznak hasonló termékektől való megkülönböztetése végeit, min­
den csomag a Forty László névvel — a tapaszt beburkoló szlaniol és papíron 
dombornymnatban — el van látva.

A bepecsételt csomagok ára : 25 kr, 50 kr, 75 kr, I fi t és t fi t 50 kr.
Fő-szélküldelési lerakat Magyarhon számára : Pesten Mészáros test­

véreknél.
1" ö I e r a k a t felső Magyarhon számára :

Fellé
mindenhol
birtokossá
vezheljök
kelet- vág 
közelében 
Iwriobb fÖ
vagy vizei 
riilhetlen i 
bajon segi
vegyitéke
pedig : ho 
dékkel js 
ójtványda 
legalább i 
nyék alá 
fordítaná.

Ön 
denhol hl 
tanonczo 
vczőtlen 
falai köz: 
lyiségélx 
s tanulás 
jelelni - 
méhesén 
De szőri 
lelosztáí 

A

használata által magának mindenki szerezhet, melynek rendkívüli gyógyeroje, valn- 
mint elválasztó, érlelő hatása által fájdalmat csillapító tulajdonságával egyesülten, 
még elavult bajoknál is bámulatot gerjesztő eredmények szoktak czélozlatni.

M lutujuimuö anni luiíKMainiiiMnv n i: i < s n < oi uijuu « nng j nu«...» --

Mátyásnál, Eperjesen Floegl A.-nél. Iglón Andreszky G.-nál Rozsnyón Hirsch J. N -ne'- 
Megrendelések a szabott árnak, valamint az átküldelési bérnek bérmentes be­

küldése mellett a legpontosabban valósilatnak.
Nagyobb vételnél megfelelő rabbal, mi biztos lovábbadóknak is megadatik._

a szemn
A:

aránylag 
dóul viri 
és leány 
koznána 
virágkei 
tel, jelei 

A
goda- v 
felerész 
felerósz 
náltatvá 

K
Ez oszt;
kaszba
egymás
5. szak
menyre
ményet
gonczo
Ultetmí
három
nek be
vagyis
már kii
növény
köveik
szolgál

J
telni, 
még c|
nyéket 
erie al


